

УДК 336

МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ НА ПРИМЕРЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Гусляков М.С., аспирант гр. 20911, 3 курс

Научный руководитель: Чернякова М.М., д.э.н., доцент

Сибирский институт управления РАНХиГС

г. Новосибирск

В последнее время экономика нашей страны переживает большие изменения. Правительство стремится к улучшению ситуации на рынке труда, повышению производительности работы и созданию условий для роста экономики. Одним из первых шагов, предпринятых правительством, было упразднение пружинных налоговых ставок. Это позволило предпринимателям снизить расходы на оплату налогов и увеличить прибыль. Таким образом, предприниматели получили больше свободы для производства, что способствовало активному росту в отраслях.

Для дальнейшего улучшения ситуации правительство продолжает вносить изменения в экономическое законодательство. Например, были приняты меры по сокращению бюрократических процедур, упрощению процесса регистрации и финансирования бизнеса, а также созданию условий для привлечения иностранных инвестиций. Кроме того, правительство принимает меры по созданию более справедливого налогового климата, улучшению условий труда для работников и поддержке слаборазвитых регионов. Таким образом, экономика страны будет развиваться в более положительном направлении.

Макроэкономические и региональные проблемы являются важными вопросами современной России. Эти проблемы напрямую влияют на социальный, экономический и политический развитие страны. В этой статье мы рассмотрим макроэкономику и региональные проблемы современной России и попробуем дать некоторые рекомендации по их решению. В макроэкономике России в последнее время можно отметить несколько ключевых проблем. Самой большой проблемой является низкий уровень инвестиций и недостаточный рост ВВП. Также необходимо указать на большое количество неформальной экономики в стране, низкое качество инфраструктуры, проблемы с коррупцией и неэффективностью государственных органов.

Региональные проблемы современной России отличаются от региона к региону. Наиболее распространенными проблемами являются неравномерное распределение богатства, недостаточный рост экономики, неравномерное распределение влияния и права, недостаточное качество инфраструктуры, низкий уровень жизни и несправедливое распределение благ. Для решения

макроэкономических и региональных проблем России необходимо предпринять целый ряд мер. Во-первых, необходимо создать благоприятные условия для инвесторов, улучшить бизнес-климат и усилить борьбу с коррупцией. Во-вторых, необходимо улучшить инфраструктуру и повысить качество жизни в регионах страны. Также необходимо приравнять уровень услуг и прав граждан во всех регионах. Итогом можно сказать, что макроэкономические и региональные проблемы являются важными вопросами для России. Для их решения необходимо предпринять целый ряд мер, включающих меры по улучшению бизнес-климата, борьбе с коррупцией, улучшению инфраструктуры и созданию благоприятных условий для всех регионов страны.

Макроэкономические и региональные проблемы современной России являются одними из главных вызовов, с которыми сталкивается наша страна. В связи с этим процессом необходимо учитывать многочисленные факторы, в том числе национальную экономику, правительственные решения, международные отношения, социальную структуру, культуру, образование и науку. Национальная экономика России в настоящее время проходит через сложный период. Прежде всего, нестабильность экономического положения страны вызывает серьезные проблемы. Рыночная экономика, применяемая в России, имеет множество недостатков, в частности, предприятия могут быстро потерять конкурентоспособность. Также недостаточно поддерживается научно-технический прогресс, а инвестиции в экономику недостаточны. Одна из главных проблем в России - неравенство распределения богатства между регионами страны. В целом, большинство регионов России имеют несколько отстающие уровни экономического развития по сравнению с развитыми странами. Это приводит к широкому рассеянию богатства по всей стране, что приводит к ухудшению государственных финансов и инфраструктуры многих регионов.

Необходимо принять меры по повышению экономического роста и созданию равномерного социально-экономического развития регионов. Для этого необходимо увеличить инвестиции в экономику, обеспечить развитие инфраструктуры и создание новых рабочих мест, повысить уровень качества образования и поддержать развитие науки и новых технологий. Правительство должно создать и применять эффективные меры по улучшению макроэкономической среды, в первую очередь, разработать систему привлечения инвестиций и предоставления микрофинансирования для небольших и средних предприятий. Кроме того, необходимо улучшить международные отношения и сотрудничество с другими странами. Это позволит России получить доступ к новым рынкам и технологиям. Также необходимо принять меры по поддержке и развитию социальной структуры страны, включая развитие доступного и качественного образования, здравоохранения, культуры и других социальных сфер.

Новосибирск – это город, который имеет ряд проблем, связанных с региональной экономикой. Одной из самых главных проблем является неравномерное распределение инвестиций в регион. В Новосибирске есть огромное число малых промышленных предприятий и предприятий среднего бизнеса, но также и большие компании, которые имеют большое влияние на развитие региона. Однако большинство инвестиций поступает в большие предприятия, а не в малые и средние. Это приводит к неравномерному развитию региона и неравномерной дистрибуции благ, которые приносят инвестиции. Другой проблемой Новосибирска является недостаточное количество инвестиций в инфраструктуру. Многие районы города имеют плохое состояние дорог и сооружений, что приводит к низкой эффективности и плохому качеству жизни местного населения. Также недостаток инвестиций в сферу образования приводит к тому, что многие школы и вузы не могут предоставлять качественные услуги для подготовки молодого поколения. Это может привести к недостатку квалифицированных рабочих в будущем и затруднить развитие новосибирской экономики.

Таким образом, в Новосибирске есть несколько проблем связанных с региональной экономикой. Чтобы решить эти проблемы, необходимо начать с привлечения большего количества инвестиций в малые и средние предприятия, в инфраструктуру и в образование. Таким образом, можно достичь равномерного развития региона и предоставить населению Новосибирска более высокий уровень жизни.

Экономические проблемы Новосибирской области.

1. Низкий уровень ВВП на душу населения.
2. Отсутствие инвестиций в сферу производства.
3. Низкие уровни заработной платы.
4. Снижение качества оказываемых услуг и товаров.
5. Низкая производительность труда.
6. Нехватка работников с высокими квалификационными навыками.
7. Отсутствие доступных и качественных жилищных услуг.
8. Нехватка инфраструктурных сооружений, таких как дороги, мосты, аэропорты и т. д.
9. Низкие инвестиции в развитие науки и технологий.
10. Нестабильность и низкий уровень конкуренции на местном рынке.

Пути решения экономических проблем Новосибирской области.

1. Создание новых инвестиционных проектов. Новосибирская область должна активно развиваться в экономическом плане, поэтому нужно создавать привлекательные инвестиционные проекты, которые будут привлекать иностранные инвесторы и привлекать больше капитала в регион.
2. Увеличение производства. Регион должен постоянно развиваться в экономическом плане, поэтому необходимо активно повышать производительность труда, увеличивать объемы производства и продаж.

3. Поддержка малого бизнеса. Необходимо продвигать и поддерживать развитие малого бизнеса, так как это один из ключевых факторов экономического развития региона. В этом направлении необходимо проводить политику поощрений, направленную на поддержку малого бизнеса.

4. Развитие инфраструктуры. Для развития экономики Новосибирской области необходимо развивать инфраструктуру региона, в том числе дороги, водопроводы, газопроводы, телекоммуникационные сети и другие объекты инфраструктуры. Также необходимо поддерживать развитие туризма, чтобы привлекать больше иностранных инвесторов.

5. Снижение налогов. Кроме того, чтобы привлечь больше инвестиций, необходимо снижать налоговые нагрузки на бизнес, чтобы дать бизнесам больше возможностей для инвестирования и развития.

В экономике Новосибирской области есть потенциал для устойчивого развития. Регион имеет большие преимущества по сравнению с другими регионами России. Основными приоритетами являются создание и поддержание благоприятного инвестиционного климата, развитие внутреннего и внешнего туризма, а также развитие транспортной инфраструктуры. На территории Новосибирской области сейчас работают более 500 предприятий, что позволяет достичь высокой производительности труда. В регионе имеются хорошо развитые сельскохозяйственные и промышленные отрасли, а также нефтегазовое дело. В регионе активно развивается информационно-коммуникационный комплекс, а также растет количество IT-компаний. Также в Новосибирской области имеется ряд научно-исследовательских центров, что позволяет развивать в регионе инновационные и интеллектуальные технологии. Перспективы развития экономики Новосибирской области представляют собой привлечение инвестиций и создание предпосылок для устойчивого роста. На территории Новосибирской области будет продолжаться развитие инновационных технологий, а также будет реализована политика поощрения инвестиций в регион. Планируется развитие туризма, что позволит региону привлечь новые инвестиции и расширить возможности для дальнейшего развития.

Список литературы:

1. Белокрылова О. С., Киселева Н. Н., Хубулова В. В. Региональная экономика и управление. Учебное пособие. М. — М.: Альфа-М, Инфра-М. 2016. 152 с.
2. Орешин В. П. Региональная экономика и управление. Учебное пособие. — М.: РИОР, Инфра-М. 2017. 74 с.
3. Осипов В. С., Евсеев В. О., Невская Н. А. Промышленная политика России. Политэкономические и региональные аспекты. — М.: Вузовский учебник, Инфра-М. 2016. 86 с.
4. Рыкалина О. В. Развитие региональной инфраструктуры и связей между округами Российской Федерации. — М.: Инфра-М. 2016. 117 с.

5. Сухарев О. С. Региональная экономическая политика. Институты, структурно-организационные изменения, реиндустириализация. — М.: Ленанд. 2014. 93 с.
6. Фетисов Г. Г., Орешин В. П. Региональная экономика и управление. — М.: Инфра-М. 2013. 382 с.

